

# 光亚计数器疫情下“逆势生长” 年销售额预计翻一番

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 吴晓琳)“这段时间电梯消毒风机订单不断增加,尤其是国外订单,公司为此增加人手,加班加点赶生产,日产2000余台,一天一送,4辆运输车一直跑在路上……”近日,记者走进位于岳林街道的宁波奉化光亚计数器制造有限公司,百余名员工按照各自分工正在加急生产电梯消毒风机。疫情期间,公司生产、运输仍呈现一派繁忙景象。

据悉,该公司主要配套于中联动车集团、919飞机研究所、三菱、奥的斯等120家国内外著名企业。截至2019年,已获国家发明专利、实用新型专利20多项,2019年公司销售额达3000万元。该公司今年2月10日复工后

第一件事就是驰援武汉,加班加点紧急生产医用呼吸机专用计时器、工程机械计时计数器、电梯轿厢空气杀菌杀毒负离子净化风机系列,协助奥的斯电梯和各大电梯厂支援武汉协和医院等全国各省市医院内电梯杀菌杀毒。“公司生产的杀菌杀毒负离子净化风机经第三方检测机构检测证明,冠状病毒灭活率达99.99%,受到全国各大电梯企业‘疯狂抢购’。”董事长皇甫庆君告诉记者,公司第一时间向区人民医院、医共体捐赠30台杀菌杀毒净化风机,用于院内所有电梯消毒,助力全区疫情防控。

今年1月,该公司与三菱电梯签订三年战略合作合同,并成为奥的斯机全球优秀战略合作伙伴……年初已接到不少订单。2月底以来,

新加坡、马来西亚、美国、日本等国外订单也通过电梯厂渠道接踵而至,给公司生产造成压力。5月13日,一家德国企业还下了5000台杀菌杀毒负离子净化风机订单。“平时日产1000台左右,现在最高日产2500台,生产压力成本增加。目前的生产能力已不能满足现有订单及交付要求。复工以来,全体员工加班加点,连行政人员也进入生产一线。公司还引入自动装配流水线、全自动机械手包装流水线各1条,全力提升产能。”皇甫庆君说,公司今年计划生产风机风扇60万台,计

数和计时器50万台,电梯杀菌杀毒空调1万台,家用无水杀菌杀毒负离子净化移动空调1万台,实现年销售额6500万元以上。

近年来,该公司迅猛发展,销售网络进一步健全,业务持续拓宽,尽管已通过引入智能流水线、整合场地等多种举措提升产能,但现有厂房仅1万平方米,受生产场地限制,远远无法满足生产所需,不少生产计划因无法按时完成而取消。皇甫庆君表示:“希望政府相关部门能够统筹考虑企业发展所需,在项目用地保障上给予一定支持。”



## 矛盾不出村 纠纷公开解 朱应村连续21年无上访

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 应国民)车辆驶入江口街道朱应村,开阔的进村道路两旁是金黄色的麦田。很难想象,3年前,这还只是一条连路灯都没有的狭窄水泥路,甚至发生过多起车祸。

2017年,为配合东江整治工程,朱应村进村道路需要全面拓宽提升,涉及沿路70余间房屋。虽然工程实施前村两委会向村民通报了工程情况,但仍有一部分人不理解不支持,更有甚者干脆阻挠开工。村民朱某某的老伴就是其中一个。得知老伴的行为后,朱某某气得直跳脚:“道路改造前,阿东书记就召集党员开会,告知修路目的和日后变化。困扰是暂时的,我老伴作为党员家属绝不能拖村里后腿。”朱某某嘴里的“阿东书记”就是朱应村党支部书记朱东召。

为了解开村民的思想“疙瘩”,朱东召和村干部挨家挨户上门做工作。道路改造完成后,不仅更加宽敞平坦,而且通了公交车,原先对修路有意见的村民渐渐转变态度。

自1999年以来,村内所有工程建设实行公开招标,集体收入支配透明化。2011年,王信友被选为朱应村村主任。上任第一天,朱东召要求王信友带领村两委会对他经手

的账目进行审计,并将结果公示。“打铁还需自身硬,只有自己把作风摆正,才能带领好村干部、发动好村民。”朱东召说。如今,该村集体经济收入已由21年前的5000元增加到50万元,村民的腰包鼓了,生活水平也“水涨船高”。

2013年,村里建成60套大龄青年安置房。分房前,村两委会定下规矩:申请人必须交齐房款后再收房,绝不允许拖欠。部分村民试图找人“开后门”,但还未开口就碰了一鼻子灰。“当时我跟亲戚说,房款不够可以问我借,但拖欠绝对不行。”村干部朱其达说。

除了工作作风“硬气”,村两委会成员还充分发挥先锋模范带头作用。2015年,该村开展环境卫生整治,当时刚做完白内障手术的朱东召和其他村干部一起打扫街巷,检查卫生死角。新冠肺炎疫情期间,也是村干部和党员带头守好村口进出卡点,把好事办到疫情防控第一线。

21年来,朱应村未发生一起上访事件,这和村两委会不偏不倚、透明公开的工作原则密不可分。“村里不是没矛盾,而是我们及时解决,一碗水端平,不让矛盾激化。”朱东召说。

## 水果玉米好吃又好卖 线上销售每棒卖到9.9元

本报讯(记者 徐华良 通讯员 毛龙飞 沈永林 应国民)昨天早上,记者在江口街道绿苑果蔬专业合作社果蔬基地看到,工人正在大棚里采收香甜7401水果玉米,然后打包线上销售,每棒卖到9.9元,供不应求。

今年初,绿苑果蔬专业合作社在宁波种植业管理总站高级农艺师张庆的帮助下,从东阳玉米研究所和上海农科院引进香甜7401和香甜208、水果黑玉米等3个水果玉米品种在大棚种植。该合作社专门建立水果玉米生产田间档案,由2名大学生负责技术管理和田间档案记录,并跟踪观察水果玉米生长情况。

目前,首批种植的6亩香甜7401水果玉米已经开始线上销售,10亩香甜208和水果黑玉米半个月后也可供应市场。

据合作社理事长李吉龙介绍,与传统玉米相比,水果玉米可煮熟吃,也可以榨汁喝,或直接生吃,不仅口味甜,还富含多种营养元素,更易于人体消化吸收,一跃成为“网红”,现在由宁波3家网络平台包销。工人每天天一亮就开始采摘,包装后通过线上销售,保证了水果玉米的新鲜度。

“1个月前种下的29亩水



果玉米长势也十分喜人。”李吉龙告诉记者,为满足不同时期的货源供应,合作社对水果玉米实施

分批种植,供应时间可延长至12月中旬。今年计划种植水果玉米100亩,平均每亩收入有望达到2

万元左右。图为工作人员观察水果玉米生长情况。

## 赴安图珲春帮扶 今年首批6名专技人才昨启程

本报讯(记者 景小芳 通讯员 刘权)昨天,来自卫生健康、农业农村、城投、商投等部门的6名东西部扶贫协作专技人才,启程奔赴吉林省延边州安图县和珲春市,开展为期50天的帮扶,助力决战决胜脱贫攻坚。

自2018年以来,我区按照“安图、珲春所需,奉化所能”,积极选派最能“打仗”的干部人才深入扶贫一

线。区人社局保局通过加强与当地人社部门精准对接,明确人才需求,制定东西部协作专业技术人才选派计划,按急需程度确定优先级,在全区范围内以“猎头式”寻访甄选行业领域中坚力量,严格把关选派名单。

截至目前,通过直接点将、单位推荐等方式,我区已选派96名骨干人才赴安图、珲春开展帮扶。

## 西坞行政执法中心 昼夜不间断执法 严厉打击抢栽抢种行为

本报讯(记者 陈培芳 通讯员 缪旭娜)近日,西坞街道四明东路东延工程放样完毕。部分农户为了得到更多赔偿补助,在工程红线范围内抢栽抢种各种花木,不仅损害了种植户的合法权益,而且给日后花木评估带来极大困难。

为遏止此类现象,从5月12日起,西坞行政执法中心对四明东路东延工程沿线涉及的游雁村、孔岭村和金桥村地块开展轮班巡查,全

天24小时不间断作战,争取第一时间发现并阻止抢栽抢种行为。在巡查中,执法人员对有抢种现象的地块拍照摄像固定证据,并对现场村民进行批评教育,责令其迅速清理抢种花木,对拒绝改正的,依法采取强制清理措施。

据悉,截至5月19日,该执法中心已拔除梅树桩、杜鹃桩、紫薇桩约800株,清理茶花、红枫、海棠、红豆杉、桂花、香樟、罗汉松等260余株。

## 翡翠湾渔文化公园着力打造海洋休闲旅游新标杆 300余位减船转产渔民捧上新饭碗

本报讯(记者 徐华良 通讯员 袁盈波)记者昨天从区农业农村局获悉,纯湖翡翠湾渔文化公园于5月19日正式通过国家3A级旅游景区评审,为致力打造海洋休闲旅游新标杆迈出了可喜一步。

翡翠湾渔文化公园紧靠栎凤村和“中国第一渔村”桐照村,景区总面积约154公顷。近年来,

区农业农村局和栎湖街道全力支持翡翠湾渔文化公园大力发展海洋休闲旅游,统一建造休闲渔船58艘,让减船转产渔民捧上了新饭碗。

该景区紧紧围绕海洋文化和渔文化进行规划设计,重点推出海洋旅游观光、海洋垂钓、海鲜生态捕捞等特色项目。经过多年努力,目前景区已建成翡翠湾游客集散中心、停车场、休闲渔船及码头、海水冲浪

乐园、苑湖海鲜大排档、翡翠湾商业街等项目及相关设施。还将引入鱼趣拓展园、滩涂赶海乐园、湿地花海等项目,积极演绎渔村文化、海洋文化、饮食文化和船俗文化,进一步呈现渔歌晚唱、醉看碧波大海美景的渔文化特色。

据了解,翡翠湾渔文化公园推出的以海作歌、以渔为乐的特色海洋休闲旅游项目,深受省内外游客

欢迎,每年游客接待量超过10万人次,帮助300余位减船转产渔民增加了收入。昨天,记者在采访船老周松建时,看到休闲渔船坐满了来自上海、杭州等地的游客。“今年‘五一’以来,旅游市场逐渐恢复,游客与日俱增,生意也红火起来,我们对发展海洋休闲旅游很有信心。”周松建笑着说。

### 关口前移 力度强化

## 区市场监管局守牢夏季食品安全底线

本报讯(记者 陈培芳 通讯员 王婷)炎夏临近,区市场监管局紧扣夏季食品安全风险防控关键点,聚焦校园食品安全、建筑工地食堂、涉旅餐饮单位、网络供餐单位及“一老一少”食堂,分类分级建立风险隐患清单,强化源头治理,前移监管关口,大力开展夏季食品安全检查,切实保障消费者饮食安全。

记者了解到,自5月10日起,全区各市场监管所认真落实“一打三整治”和夏季食品安全风险防控要求,结合实际开展多层次的集体责任约谈和夏秋季食品

安全风险防控培训。截至目前,溪口等6个监管所已先后组织9场次责任约谈暨培训会。

针对气温升高、食品安全风险逐步升级现状,该局对学校幼儿园食堂分餐备餐环节、送餐用具污染点等风险点,实施一校一策,因地制宜加强指导,做到食品安全和疫情防控“两手抓、两保障”。对新建的5家学校幼儿园食堂、1家医疗机构食堂及2家大型企业食堂,该局提前介入,审核建设图纸并现场踏勘指导,尽可能减少因前期设计不合理导致后续操作使用出现交叉污染。目前,我区还存在着部分不再

符合办学要求或办学许可证已过有效期的民办幼儿园(教学点),摇身变成托儿所有限公司、早教机构等新风险。因涉及的多是3周岁以下幼儿,该局高度关注,提前排摸,对斯张蓝天、长汀小青青等4家中心幼儿园教学点(民办幼儿园)、11家农村学校及2家早教机构食堂进行重点检查,督促2家早教机构全面整改食堂设施设备和布局流程,将食品安全风险防控前移至开学前、食堂建设前。

同时,由于夏季网络订餐、奶茶、果汁等消费量增加,生食海产品、凉菜风险也开始增高。该局第

一时间加强对“四重”单位的凉菜、生食海产品、奶茶、果汁和裱花蛋糕制售单位的许可资质审查,督促餐饮单位按照《餐饮服务食品安全操作规范》规范加工制作过程,全面落实制作“五专管理”要求;对不符合凉菜、裱花蛋糕制作条件或擅自更改凉菜间、裱花蛋糕间布局流程的餐饮单位,责令限期整改,整改不到位的,依法立案查处;对未经许可制售凉菜、生食海产品和裱花蛋糕的超范围经营行为,一律按《中华人民共和国食品安全法》严肃查处。



语兮

近日,本报民生民情版而先后刊登《锦屏街强力整治沿街店铺、企业消防隐患》《“多合一”沿街店铺存在安全隐患 锦屏拉闸限电倒逼整改》两篇文章。文中提及,锦屏街道排查发现,一些“多合一”沿街店铺、企业存在消防安全隐患,且不少业主在排查后仍未引起重视,消极应对整改要求。相关部门最终实行拉闸断电,倒逼其整改,消除隐患。

笔者了解到,这些店铺在经营场所里不仅隔出床铺,还摆放着液化气罐、煤气灶等,墙面电线裸露,接线板散落在地上、床上,分隔所用材料廉价、易燃,隔间又堆满杂物、可燃物,也没有消防设施,火灾隐患较大;店铺前面经营,后面生活,总体空间狭窄,安全疏散通道不畅。

究其原因,主要是经营者消防安全意识较差,为节省成本不愿去外面租房,钱是省了,却置自己和家人的生命安全于不顾。这样的场所,一旦零星半点火苗溅落,就会迅速引燃房屋,导致火烧连营,人员无法逃离,酿成悲剧。

如何杜绝这种“多合一”现象?从管理角度来说,要摸清底数、建立台账,压实责任,加强日常监管,并形成多部门协同作战长效机制;在执法过程中,不能一味取缔、关停、罚款,更应注重人性化执法与引导。同时,加强消防安全宣传,做好解释服务工作,用一个个惨痛的案例警醒店铺经营者,帮助店铺经营者树立正确的消防安全观念,从而由消极应对转为主动整改。此外,还应探索建立群防群治模式。消防安全事关千家万户,“城门失火,殃及池鱼”,让店铺周边居民、店铺经营者等广泛参与进来,对身边存在的“多合一”场所,实行有奖举报等措施,将安全隐患消灭在萌芽状态。